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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE ANANINDEUA, 
NO DIA 05 DE MAIO DE 2026. *********************************************************************** 
 
Aos cinco dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e cinquenta e 
dois minutos, a Câmara Municipal de Ananindeua reuniu-se em Sessão Ordinária sob a 
presidência do Senhor Vereador Vanderray Silva que declarou aberta a presente sessão, 
deixando a ata da Sessão Ordinária do dia 14.04.2026 à disposição dos vereadores para a leitura 
da mesma. Passando para os Pronunciamentos Iniciais, o Senhor presidente, concedeu a 
palavra, ao vereador Félix Júnior que da tribuna, saudou as vereadoras Pastora Ray e Leila 
Freire, a Mesa Diretora e público presente. Disse que é importante conversar com o prefeito 
doutor Hugo Ataíde sobre os Projetos de Leis -   Procuradoria precisa dar mais atenção a esta 
Casa. Falou sobre o período de dificuldade que Ananindeua passa. O descarte de lixo, de certa 
forma, é culpa da população quando uma pessoa paga dez, quinze reais para uma pessoa jogar 
sofá na rua. A Secretaria responsável precisa dar atenção nesse sentido. Em aparte, o vereador 
Aurélio Rodrigues acrescentou que viu em vídeo na internet um senhor reclamando que a casa 
dele tinha sido inundada. Dias depois, esse mesmo senhor estava jogando lixo no canal próximo 
a Assembleia de Deus no retorno. Todos os dias a Prefeitura faz a limpeza de lixo, um trabalho 
mútuo da prefeitura e da população. Citou o Projeto de Lei da vereadora Leila sobre a importância 
da educação de criança. Este vereador foi a Florianópolis - Santa Catarina, não viu lixo na cidade. 
Em aparte a vereadora Pastora Ray disse que sempre fala de coleta de lixo para lembrar e cobrar 
que tem um Projeto nessa Casa que defende a punição para o descarte irregular de lixo, de 
autoria desta vereadora. O orador concorda com essa iniciativa. Mudando de assunto, informou 
que nas duas últimas pesquisas doutor Daniel continua bastante à frente e tem chance de chegar 
ao Governo do Estado. Assomando-se a tribuna, o vereador Aurélio Rodrigues cumprimentou 
ao público que estava assistindo a sessão por meio da TV Câmara de Ananindeua, ao público 
presente na Galeria desta Casa e aos senhores vereadores. Logo após, fez a autodescrição em 
respeito as pessoas com deficiência. Registrou quando este vereador estava vindo para a 
Câmara viu em frente a BR- 316 uma ação conjunta dos órgãos de trânsito e PRF parabenizando-
os. Destacou o mês de maio de campanha.  Deste dois mil e onze a Organização das Nações 
Unidas – ONU levanta a bandeira de redução de acidentes de trânsito; maio laranja - dezoito de 
maio Campanha Nacional de Conscientização e combate ao abuso e a exploração sexual de 
criança e de adolescentes. Mais uma vez haverá sessão especial sobre o tema, o qual agradece 
ao senhor presidente e demais vereadores que sempre apoiaram essa causa. Passando para a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, o senhor presidente solicitou à primeira secretária para que 
fizesse a leitura da Matéria em Pauta composta do Atestado Médico da senhora vereadora 
Francy Pará, que está anexado aos anais desta Casa Legislativa; Ata da Sessão Ordinária do 
dia 14.04.2026 que foi aprovada por unanimidade de votos; Projeto de Lei nº 083/2026 - Dispõe 
sobre a Proibição do Uso, Comercialização, Manuseio, Armazenamento e Queima de Fogos de 
Artifício de Artefatos Pirotécnicos, com Efeito Sonoro Ruidoso, no âmbito do Município de 
Ananindeua, e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à 
Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 084/2026 - Dispõe sobre a Obrigatoriedade 
da instalação de Postos Fixos de Vigilância da GCMA – Guarda Civil Municipal de Ananindeua, 
nas Praças Públicas de grande circulação, no Município de Ananindeua, e dá outras 
providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição 
e Justiça; Projeto de Lei nº 085/2026 - Estabelece Diretrizes para o Descarte e Destinação final 
de Resíduos provenientes da Construção Civil no Município de Ananindeua, , de origem do Poder 
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Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 
086/2026 - Cria o Selo "Empresa Sustentável de Ananindeua" para Reconhecer Empresas que 
adotam práticas de Gestão Ambiental, , de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à 
Comissão de Constituição e Justiça; Anteprojeto de Lei nº 002/2026 - Altera o dispositivo da Lei 
nº 3.495, de 19 de dezembro de 2025, para estender o benefício de Subsídio Habitacional aos 
agentes da Superintendência Municipal de Trânsito (SEMUTRAN), e dá outras providências, de 
origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto 
de Lei nº 032/2026 - Assegura o Atendimento Prioritário aos Advogados e Estagiários de Direito, 
regularmente inscritos na Ordem dos Advogados do Brasil – OAB, no âmbito da Administração 
Pública Direta e Indireta do Município de Ananindeua, quando no Exercício da Profissão, de 
origem do Poder Legislativo, em discussão, a vereadora Leila Freire colocou que este projeto de 
lei trata da prioridade, em setores públicos, para advogados e seus estagiários. Explicou que 
tudo o que trata de pedido de prioridade em atendimentos se coloca como tema jurídico sensível 
e debatido pelo Supremo Tribunal Federal porque o tema prioridade pode ferir princípios 
constitucionais. Disse que todas as informações versam que existem políticas públicas de 
funcionamento interno dos órgãos para atendimentos prioritários, e que uma lei que coloque algo 
como prioridade fere princípios constitucionais. Ressaltou que há jurisprudência do Superior 
Tribunal sobre vetos e derrubadas, nesse sentido, sobre prioridade. Solicitou pedido de vista 
para que coloquem uma justificativa, e vejam do ponto vista constitucional. Pediu a suspensão 
deste projeto de lei para análise da Comissão de Justiça – o projeto foi retirado de pauta para 
averiguação; Projeto de Lei nº 045/2026 - Declara Patrimônio Cultural, Esportivo e de Lazer do 
Município de Ananindeua, o Parque Zona Sul, no Bairro Águas Lindas, Região Sul do Município, 
em Reconhecimento à sua Relevância Social, Esportiva, Comunitária e Urbana, de origem do 
Poder Legislativo, que foi aprovado por unanimidade de votos – em segunda votação; Projeto de 
Lei nº 046/2026 - Declara como "Patrimônio Cultural, Turístico e de Lazer do Município de 
Ananindeua", a Orla do Icuí, em Reconhecimento à sua Relevância Paisagística, Ambiental, 
Turística, Social e Econômica para o Município, de origem do Poder Legislativo, que foi aprovado 
por unanimidade de votos – em segunda votação; Projeto de Lei nº 048/2026 - Declara como 
"Patrimônio Cultural, Comercial e de Lazer do Município de Ananindeua, o "Complexo do 08 
(Oito)", na Rua da Providência, Bairro Cidade Nova, em Reconhecimento à sua Relevância 
Social, Econômica, Urbana e Comunitária, de origem do Poder Legislativo, que foi aprovado por 
unanimidade de votos – em segunda votação; Projeto de Lei nº 049/2026 - Dispõe sobre a 
Denominação de "Praça Pública Pastor Nerias Pinheiro da Costa", a Praça no Conjunto Uirapuru, 
Quadra 22, entre Estrada Santa Fé e Travessa SN-01 (ao lado da UIPP Icuí), Bairro Icuí-Guajará, 
Município de Ananindeua/PA, de origem do Poder Legislativo, que foi aprovado por unanimidade 
de votos – em segunda votação; Parecer nº 136/2026 da Comissão de Constituição e Justiça; 
Parecer nº 137/2026 da Comissão de Finanças e Orçamento e Parecer nº 138/2026 da Comissão 
de Redação Final, que foram aprovados por unanimidade de votos – Assunto: Projeto de 
Resolução nº 003/2026 - Dispõe sobre a Alteração do Artigo 17 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Ananindeua e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi 
aprovado por unanimidade de votos – em votação Única; Parecer nº 139/2026 da Comissão de 
Constituição e Justiça; Parecer nº 140/2026 da Comissão de Finanças e Orçamento e Parecer 
nº 141/2026 da Comissão de Redação Final, que foram aprovados por unanimidade de votos – 
Assunto: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ANANINDEUA Nº 
001, DE 22 DE ABRIL DE 2026 - Dispõe sobre a Alteração do § 1º do Artigo 42 da Lei Orgânica 
do Município de Ananindeua e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi 
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aprovado por unanimidade de votos – em primeira votação, o mesmo aguardará dez dias de 
interstício para a segunda votação; Moção nº 004/2026 – de autoria do vereador Douglas Marcos 
- que foi aprovada por unanimidade de votos; Requerimentos nºs 478, 479 e 484/2026 de autoria 
do vereador Braga; Requerimentos nºs 480, 481 e 482/2026 de autoria do vereador Antônio da 
Moto; Requerimentos nºs 483, 485 e 486/2026 de autoria do vereador Alexandre Silva; 
Requerimentos nºs 487, 494 e 495/2026 de autoria dos vereadores Alexandre Gomes e 
Vanderray Silva; Requerimentos nºs 488, 489 e 508/2026 de autoria do vereador Douglas 
Marcos; Requerimentos nºs 490, 509, 510, 517, 522, 523 e 524/2026 de autoria do vereador 
Vanderray Silva, em discussão ao requerimento nº 490/2026, o autor explicou que solicita neste 
requerimento homenagem a gestores indicados por cada vereador. Pediu que os vereadores 
procurem o cerimonial da Casa para dar o nome do gestor indicado e a vereadora Nice Ruffeil 
parabenizou o presidente da Casa por querer homenagear os gestores. Disse que já foi gestora 
do município, e sabe que ele sempre está presente para tomar providências. Falou que tem vinte 
e quatro anos de gestão escolar, e conhece esse trabalho. Ressaltou que é uma homenagem 
merecedora; Requerimentos nºs 491, 492 e 493/2026 de autoria da vereadora Geise Fênix; 
Requerimentos nºs 499 e 500/2026 de autoria da vereadora Nice Ruffeil; Requerimentos nºs 501 
e 502/2026 de autoria do vereador Paulo Macedo (Louro Frango); Requerimento nº 503/2026 de 
autoria dos vereadores Bitoti  e Vanderray Silva; Requerimentos nºs 504, 505 e 506/2026 de 
autoria dos vereadores Francy Pará e Vanderray Silva; Requerimentos nºs 507, 511 e 512/2026 
de autoria do vereador Aurélio Rodrigues, em discussão ao requerimento nº 507/2026, o autor 
reportou-se ao prefeito Hugo Ataíde dizendo que, na estrada do Icuí-Guajará, a secretária de 
limpeza, senhora Marilene, fez um trabalho excelente de limpeza do canal. A rua está asfaltada, 
mas devido a isso, aumentou a altura da rua fazendo com que entre água dentro de uma igreja. 
Pediu que façam uma raspagem da rua. Pediu que o prefeito veja essa situação e o vereador 
Félix Júnior disse que, nessa área, além do Canal do Quarenta Horas, há o projeto do piscinão, 
que foi paralisado pelo bloqueio da emenda parlamentar de dez milhões da deputada Alessandra 
Haber, e que até hoje não foi liberado pelo Ministério das Cidades. Colocou que esses dez 
milhões daria a drenagem da área. Informou que já solicitou, para amenizar o problema, o 
hidrojato para a estrada do Icuí, em frente ao Carnaúba, onde há duas “bocas de lobo” 
completamente entupidas. Explicou que essa água toda lá desce para dois canais: um fica na 
rua Bacelar, e ao lado desta rua há a rua do Gringo, que fica à frente da igreja referida pelo 
vereador Aurélio Rodrigues na discussão anterior. Frisou que o canal é muito estreito, e o fluxo 
de água é muito grande; Requerimentos nºs 513, 514 e 516/2026 de autoria da vereadora 
Nathália Begot; Requerimento nº 515/2026 de autoria do vereador Félix Júnior; Requerimentos 
nºs 518, 519 e 520/2026 de autoria do vereador Fernando Gato e Requerimento nº 521/2026 de 
autoria do vereador Fabrício Miranda – todos os requerimentos, acima citados, foram aprovados 
por unanimidade de votos. Passando para os Pronunciamentos Finais, o Senhor presidente 
concedeu a palavra à vereadora Pastora Ray que da tribuna disse que deu entrada em um 
projeto de lei pedindo a instituição do dia do jovem quadrangular, no dia vinte e um de abril. 
Colocou que tem havido um crescimento de jovens na igreja e uma grande adesão em todos os 
bairros do município. Pediu que seja destacado esse dia para os jovens por meio da aprovação 
do projeto. Pediu também que seu projeto que institui várias diretrizes sobre o lixo, e que se 
chama “Ananindeua Limpa”, saia da comissão de constituição e justiça. Desejou boa vontade da 
referida comissão e do presidente da Casa para que esse projeto entre na pauta. Reportou ainda 
que deu entrada em um projeto de lei sobre proibição do uso e manutenção de queima de fogos 
e artifícios no município de Ananindeua. Disse que isso tem causado muitos problemas. Pediu 
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que olhem com atenção. Afirmou que isso era uma prática na igreja quando aconteciam grandes 
eventos, mas mudaram isso quando essa proibição veio por lei estadual. Falou que sua igreja 
usa fogos sem barulho, que não causam problemas. Parabenizou a entrega da Escola Cândido 
Comandante Azeitona, que foi um momento muito importante. Relatou que viu a apresentação 
das crianças em um projeto de robótica. Parabenizou a governadora que tem deixado serviços 
importantes principalmente na área da educação. Ocupando a tribuna, o vereador Aurélio 
Rodrigues informou que já tem a confirmação da data para a conscientização para dizer não 
aos maus-tratos, abusos e exploração sexual de crianças e adolescentes. Confirmou que 
acontecerá no dia dezoito, nesta Casa de Leis. Convidou a população de Ananindeua, as 
autoridades que fazem parte dessa luta, a comissão de proteção às crianças e adolescentes da 
OAB e os conselheiros tutelares. Colocou que Ananindeua já passou de quinhentos mil 
habitantes, o que reflete uma defasagem. Lembrou que o ex-prefeito Doutor Daniel tinha dado 
sua palavra de que quando passasse de quinhentos mil habitantes, ele viabilizaria o quinto 
conselho tutelar. Pediu ao atual prefeito Hugo Ataíde que tenha o mesmo carinho e trabalho do 
prefeito anterior porque no próximo ano haverá eleição para Conselho Tutelar, e Ananindeua 
pode ser exemplo para outros municípios implantando o quinto conselho tutelar. Pediu que Belém 
olhe para o lado sul de Ananindeua: Águas Lindas, Olga Benário, Santana do Aurá, Nova Vida, 
Verdejante e Jardim das Oliveiras. Disse que se uma criança precisa de auxílio do conselho 
tutelar, ela precisa ir para a Marambaia, que é a parte que cabe a Belém. Salientou que se Doutor 
Daniel ganhar para governador, lutará para que essa parte volte para a cidade de Ananindeua 
porque as pessoas de lá estão abandonadas. Não havendo mais nada a debater, votar e tratar, 
quando eram onze horas e dez minutos, o senhor presidente deu por encerrada a sessão, na 
qual compareceram os vereadores: Vanderray Silva, Aurélio Rodrigues, Nathália Begot, Nice 
Ruffeil, Douglas Marcos, Geise Fênix, Félix Júnior, Braga, Paulo Macedo (Louro Frango), Leila 
Freire, Neto D'ippolito, Alexandre Silva, Antônio da Moto, Marco Baldez, Doutor Flávio, Fabrício 
Miranda, Pastora Ray e Monique Antunes. Foi justificada a ausência dos vereadores: Alexandre 
Gomes, Fernando Gato, Dedê, Pâmela Wayne, Francy Pará, Diego Alves e Bitoti. Do que para 
constar, eu, primeira secretária - vereadora Nathalia Carolina Alves Begot, lavrei a presente ata 
que depois de lida, discutida e aprovada será devidamente assinada por mim e pelo 
excelentíssimo senhor presidente - vereador Vanderray Lima da Silva para que produza os seus 
efeitos legais. Palácio Legislativo João Paulo II, Plenário João Nunes, em 05 de maio de 2026.*** 
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1ª Secretária 


